

抗疫人物

# 防疫一线 铿锵玫瑰展英姿



近期,郑州航空港实验区综合行政执法局(城市管理局)抽调精干力量投入疫情防控一线。他们不畏艰苦、克服困难,在疫情防控一线展现了城市管理人的担当和作为,铿锵玫瑰们更是用自己的无私奉献,奏响了抗疫最美合音。

记者 王军方 文/图

## “舍小家才能顾大家”

航空港区综合行政执法局(城市管理局)园博园管理处的工作人员周艳红刚结婚,正要休婚假时得知疫情突发,人手不够,她决然放弃休息,赶赴航空港区加入一线工作。有人询问原因时,她说:“没有‘大家’怎么会有小家的幸福,我守护好‘大家’,我们家自然就好了。”

园博园管理处的另一名工作人员张丽全身心投入抗疫一线,把两个读小学的孩子单独留在了家里。每逢同事问起孩子,她都坚强地说:“他们要学着长大,面对疫情,舍小家才能顾大家。”

## “小女人”变身“女汉子”

综合行政执法局行政审批办

公室副主任马桂芬自2020年疫情发生以来,多次主动请缨参加全区核酸检测志愿服务、隔离酒店专班服务、高速疫情卡口执勤等工作。4月中旬,航空港区疫情严峻,她所驻办公的政务服务中心暂停对外开放。她再次主动要求转战抗疫一线,参与出入口服务点执勤工作。

这次工作任务繁重、劳动强度大,车流量大且多为集装箱货车、大卡车,但她坚守一线、昼夜奋战,坚决执行政策,仔细检查各种过境车辆信息,认真耐心面对各种各样的突发情况,以朴实行动彰显“巾帼不让须眉”的风采。

第一次见她的人,都会觉得她是一个柔弱、温柔、充满亲切感的

“小女人”,但是这次疫情让她身边的人知道,她亦是一个内心坚强、不畏艰难、认真负责的“女汉子”。

## 主动请缨到一线当志愿者

为减轻工作压力,在没有安排本轮志愿工作情况下,园博园管理处副处长李娟主动要求,以志愿者身份投入到队伍当中,深入一线,和大家一起巡查商户,完成核酸检测任务。

当被问及为何主动参与防疫志愿服务时,她说:“当前航空港区疫情形势严峻,希望自己可以和大家奋战在抗疫一线,共同守护港区的安全。”她以身作则,带头扛起责任,筑牢堡垒,展现了一名共产党员的责任和担当。

## 张冬亮 确保样本转运工作零差错

张冬亮,中共党员,郑州航空港实验区IT产业园社区服务中心党工委副书记。

4月15日以来,因社区服务中心面临服务企业员工多、人员杂的问题,为确保辖区企业做好疫情防控工作的同时,能正常有序有效地开展生产,张冬亮带领信息采集员、样本转运员、秩序维护员、心理疏导员等专班到企业现场协调、场内指导,发现问题现场解决,把思想做通、把工作理顺、把技能提升,确保核酸检测工作平稳开展。

每次进行核酸检测前,张冬亮结合实际情况与企业相关负责人精心选址,选择环境通风、场地空旷、温度适宜点位作为核酸检

测场地,设置固定核酸检测点,在每个检测点中设置等候区、采集区、缓冲区、临时隔离区、“2米线”,有效分散待检人员密度,引导企业员工有序到各采样点开展检测采样。

张冬亮要求各个点位负责人提前为检测点配齐配全分流警戒线、一次性医用手套、小喇叭、医用口罩、消毒液等物资。组织点位工作人员认真学习检测流程,熟悉各自负责的工作,并对志愿者进行岗位培训,确保核酸检测工作精准、高效进行。

为助力核酸检测样本转运、送检无误,他都先了解一线转运人员的工作难点,听取转运员的意见,然后组织样本转运专班现场召开

样本转运会,总结问题点、存在的漏洞,并对转运工作再部署。

在转运现场,每半个小时转运一次,张冬亮和工作人员认真核对核酸检测样本转运交接检测登记表数量和转运箱中实际样本数量是否一致,确诊无误后亲自送检。在他的指导下,样本转运工作实现了转运、送检零差错,正确率达100%。

为保证核酸检测现场安全有序,在核酸检测过程中,张冬亮到各个检测点位巡视,遇到问题就立即想办法、做工作、教方法协调解决。他还善于疏导企业员工情绪,得到了员工认同和理解。

记者 王军方  
通讯员 郭兴云

## 靳二保 再累也要扛起张庄村的担当

本报讯 4月25日中午,郑州航空港实验区张庄办事处张庄村,村党支部书记靳二保一脸疲惫地坐在村委会门口,手拿一个馒头,一次性碗里放着几根蒜薹。

他边吃边考虑工作,七八个工作人员一天到晚穿着密不透风的防护服、喊破嗓子疏导人员排队、紧张录入信息……一幕幕在他脑子里过了一遍,他在想如何提高工作效率。

张庄村毗邻大企业园区聚集着大量外来务工人员,一个村承

载着一两个普通乡镇的总人口。10多天的核酸检测,参检人员少则4万人,多的时候有6万人。

作为一村之长的靳二保更是千斤重担压在肩上。他每天都给自己安排了“课程表”:早上4点多起床,5点出发,到各个服务点看一遍,到17个检测点走一遍,告知最新防控政策和相关事项。8点后,他盯着村委报备点完成一天报备中的工作、处理村组解决不了的各种事务。

这不,两位志愿者因为过度

劳累急需找人替换休息,找人的活又落在了他的肩上。思来想去,靳二保想到了村里的幼儿园老师,就赶忙联系幼儿园负责人派四五个老师前来帮忙。这天上午,一名隔离人员发来求助,他又赶忙安排人员购置东西……每个居家隔离人员都留有他的电话,因此,还有很多其他问题等着他解决落实。这一忙基本上就到了晚上十一二点,一天只能睡三四个小时。

记者 王军方 通讯员 吴勇 李丽珍

## 银河办事处

### “冰”“封”作业 规范样本转运

本报讯 为保障核酸检测采样样本数据的有效性和准确性,郑州航空港实验区银河办事处“冰”“封”作业,全面规范转运工作。

银河办事处在严格遵守各级关于核酸检测采样样本转运流程要求的基础上,认真剖析转运流程,进一步细化了转运工作。

他们购置了大批“冰”袋(一次性豆浆袋),以冷冻代替转运箱内冰盒,避免了冰

盒的反复使用,避免了多次使用、易染病菌的危险。

他们配备了大批自“封”袋,各检测点在转运样本时,将样本装入自封袋后放置转运箱内进行转运,既避免了样本与转运箱的直接接触,又便于接收样本时无菌点验,有效保障检测样本有效性和准确性的同时,还保障了试剂转运期间工作人员的安全,为疫情防控提供了保障。

记者 王军方 通讯员 靳晓娇

## 清河办事处

### 蒜苗田里飘起“志愿红”



本报讯 4月25日上午,郑州航空港实验区清河办事处申家村申高杰家的大蒜田里火红一片,10多名党员干部、群众和志愿者正在这里忙碌着。

近日,申高杰一家5口均被隔离,他家5亩晚熟大蒜的蒜薹眼下急需抽拔,如果不抽拔,将严重影响大蒜的产量和品质。

25日10时,申家村核酸检测工作刚结束,村“两委”便迅速组织本村疫情防控便民服务站小分队队员、党员干

部、志愿者和群众10余人来到申高杰家的大蒜田里抽拔蒜薹,大家干得热火朝天,全然忘记了身体疲劳。办事处党群办的两名巾帼志愿者也加入了此次志愿服务活动。

申家村党支部书记冉喜红告诉记者:“申高杰家5亩大蒜的绝大多数蒜薹都长出来了,为了让申高杰安心隔离,我们力争用今明两天时间把他家的蒜薹抽完,确保他家今年有一个好收成。”

记者 王军方  
通讯员 田佰山 王亮 文/图

## 15万元蔬果驰援银河办事处辖区学校



本报讯 近日,价值约15万元的西瓜、芒果等蔬菜水果陆续送到了航空港实验区银河办事处辖区的郑航实验高级中学、艺书高中等学校的食堂。

银河办事处党工委高度重视疫情防控工作,他们采取多项措施落实学校等重点场所疫情防控工作。尤其是在寄宿制学校管理中,成立疫情防控教育专班,严格对学校实行静态管理,积极引导学校师生开展心理疏导活动,缓解师生精神压力。

建立与学校联动工作机制,每天进行巡查,收集

学校遇到的问题和困难。在了解到学校餐厅后勤物资保障不充盈的情况下,银河办事处教育防控专班组长栗祥立即向办事处疫情防控指挥部反馈问题,积极协调辖区美团优选等企业弘扬大爱精神、履行社会责任为学校捐送新鲜蔬菜、水果。

一筐筐蔬菜、一篓篓水果凝聚着众人的温暖与爱心,助力了校园疫情安全保障工作,保护了祖国的花朵健康成长。

记者 王军方  
通讯员 刘鹏飞 文/图